

Elche

Organo del Partido Repu-
blicano Radical Socialista

Redacción y Administración: Sagasta, 44 principal

Año VI, N.º 263 © 27 Novbre. 1932

Los Palmerales

De nuevo se ha puesto sobre el tapete este tema, tan interesante para Elche. El huerto llamado del Murciano puede considerarse ya que ha pasado a la historia; se advierten serios tanteos e intentos de tala, para producir solares de edificación, en cuatro huertos más. Lentamente, a pesar de la oposición municipal y gubernativa, el espléndido cerco de palmeras que constituía la admiración del mundo va debilitándose y disminuyendo, hasta que acabe por desaparecer.

De las tres bellísimas y originales entradas que nuestro pueblo tenía entre palmeras, solo se conserva la de la estación del ferrocarril, y esta debido a que los huertos que la forman no son enajenables. La de la carretera de Alicante y la de Dolores, han desaparecido por completo en un lado, y en el otro existen proyectos para aniquilarlos, sustituyéndolos por edificaciones que, dicho sea de paso, no tienen nada de monumentales.

Una queja reciente del pintor Sr. López Mezquita a la Academia de San Fernando, ha determinado, según nos enteramos la prensa, una nueva medida gubernativa. El Ministro de la Gobernación ha telegrafiado al Gobernador civil de la Provincia prohibiendo la tala de palmeras, con la amenaza de sanciones severas a los que la realicen.

Con esta son tres o cuatro veces las que se intenta la conservación de nuestros palmerales coartando a los propietarios con medidas gubernativas: y en ninguna de las ocasiones se ha atacado el problema de raíz, plenamente, para resolverlo de modo definitivo, pues estas órdenes provisionales de las autoridades, pasados los momentos de interés en que se dictan, paldescen y se borran hasta caer en el olvido en el término de unas semanas o de unos meses.

Este problema de la conservación de algo tan típico y original como nuestros palmerales, suscitado desde hace quince o veinte años bajo la amenaza de su desaparición, ha originado ya incontestable cantidad de informes y de artículos periodísticos. De entre todo, lo que estimamos mejor es el

estudio concienzudo, serio y meditado que hizo el Ingeniero don Nicasio Mira, examinando el estado actual, las soluciones posibles en relación con el crecimiento de Elche, y las medidas a adoptar por el Estado, que es el único con atribuciones suficientes para trazar por medio de una ley normas definitivas.

El Ayuntamiento, aun con toda su buena voluntad para proteger esta gran riqueza artística y turística, no puede en concepto nuestro adoptar mas que medidas dilatorias y dificultar su conversión en terrenos edificables: esto lo ha hecho y continúa practicándolo, al mismo tiempo que ha pedido ya en dos ocasiones a los altos poderes una regulación legal que solucione el conflicto entre el derecho de propiedad y los intereses generales. A esto deben tender los esfuerzos de todos los admiradores de nuestros incomparables huertos, pues otra clase de medidas no harán sino diferir en unos años la desaparición de este gran palmeral, orgullo de España y admiración de Europa.



PALMERAS

Como otras tantas veces, hoy surge el tema tan sobado y manido de la palmera.

Pero no de una forma apasionante, por lo tanto, esto queda lo mismo que antes.

Es decir, los que explotan nuestros palmares, con afanes de lucro o comerciales,

seguirán, como siempre,

haciendo guerra hasta que aquí no quede ni una palmera.

Y así se proporcionan placer, riquezas, que es lo que solamente les interesa.

Sin pensar que las pocas palmas que quedan, se mueren consumidas de puro viejas.

Y sin pensar tampoco que, con dinero, podrían conservarse todos los huertos.

Por mi parte ya pueden matarlas todas, pues las pocas que quedan están tan solas,

que las pobres se agitan desesperadas, anhelando la suerte de sus hermanas.

¡Fuera, fuera palmeras! La conveniencia, no debe parar mientes en la belleza.

Derribad sin demora los palmerales, construyendo en su sitio casas y calles.

Esto conviene, ¡pero ni así nos bajan los alquileres!

SINAPISMO



ÓPTICA Morell

SAGASTA, 3 Y 5

(al lado de Correos)

ELCHE

Sucursal de la Óptica Novedades:

Caspe, 1, BARCELONA

Exactitud en las recetas de los Sres. Médicos-oculistas

SE GRADUA LA VISTA

Recomendamos los célebres cristales

PUNTAL PAMO

Notas de Arte

Los paisajes de Vicente Albarranch

Ante estos paisajes, tan sugestivos, de Vicente Albarranch, colgados en el salón de Exposiciones de «Heraldo de Madrid», he pensado una vez más acerca de la influencia que ejercen las circunstancias naturales que nos rodean, el medio natural donde se vive, en las actividades y en los sentimientos de los hombres. Vicente Albarranch, nacido en Elche, reside desde hace muchos años en Granollers, y presiento que Granollers, centro de la rica comarca de Vallés, en Cataluña, ha «hecho» este paisajista. Porque Granollers es, tal como mi memoria lo evoca, una paleta de pintor; una paleta muy cargada, plétórica de gratos y jugosos tonos y matices. Y, por otra parte, todos sus alrededores, todos sus paisajes son, no ya tan bellos de color, sino tan animados y emotivos por infinitos accidentes, que quien no pinta desea allí pintar para sentir mejor, más y más aquellos espectáculos, en virtud de ese íntimo diálogo que desarrollan la Naturaleza y el artista. ¡Granollers! Recuerdo la Iglesia románica de San Feliú de Canovellas, el viejo y abandonado cenobio de San Miguel de Fay y el castillo de La Roca; recuerdo la espuma de cristal de unas cascadas y el prodigio de unas estalactitas en una gruta cuyo nombre se resiste a esta evocación, y, recordando todo eso, se reafirma mi idea de que Vicente Albarranch es un paisajista «hecho» por Granollers.

De allí son casi todos los paisajes que expone en el salón de «Heraldo de Madrid». De Granollers y de sus cercanías. Por excepción, deja el pintor la comarca de Vallés. Por excepción, va—con su caja de colores, con su caballete portátil y su silla plegable—a su tierra natal, a Elche, para interpretar los perfiles moros de la bella ciudad de las palmeras, y por excepción, también, se enfrenta con el Mediterráneo, allá, en Premiá del Mar, una de las limpias playas que van marcando en Barcelona la contracción progresiva del litoral levantino. Y en los de Granollers y sus alrededores es donde Albarranch consigue mejores expresiones, más admirables calidades de luz, de ambiente y de color; donde brinda absolutas correspondencias.

Elche

La mayoría de los cuadros expuestos son pequeños, son apuntes. De los sesenta y tantos que constituyen este conjunto, no serán más de diez los que superan las dimensiones corrientes de las simples notas. Pero esto no significa que el pintor tema las dificultades del cuadro grande. Varios son los que acreditan que no es así, y, además, en el Salón de Otoño hay otro, grande, titulado «Arboles», que corrobora lo que aquellos consiguen por sí solos acreditar. Y lo que algunos, acaso, echarán de menos, yo no. De un lado, porque el pintor igual está en el cuadro pequeño que en el grande, y de otro lado, porque el paisajista tiene—para mí, al menos—un encanto que es difícil de hallar en el paisaje, es decir, en el cuadro de amplias proporciones donde se interpreta la Naturaleza; porque la nota o el apunte rezuma espontaneidad y en él los valores que impresionaron al artista no van confundidos con ningún signo de dolor ni de cansancio, máxime cuando quien lo pintó posee aptitudes tan considerables como este Vicente Albarranch, que nos revela plenamente «Heraldo de Madrid» al prestar los damascos y la proyección luminica de su salón de Exposiciones a estos cuadros, dejando incorporado el nombre de aquél y para el público y la crítica de Madrid a esa pléyade de grandes paisajistas de que es maestro Joaquín Mir.

Vicente Albarranch es un hombre modesto. El peor crítico que han tenido sus cuadros es él mismo. Hace dos días, hablando con él, pude comprobarlo. Y como ello significa la mayor de las equivocaciones de este paisajista, yo se la señalo, y le aconsejo: no sea, amigo Albarranch, tan modesto, porque, en estos días de audacias y de inauditos y nuevos corsos, la modestia ha dejado de ser virtud.

EMILIANO M. AGUILERA
 (De «El Socialista» de Madrid).

Colegio Politécnico Illicitano

Plaza Menéndez Pelayo, 19

En este colegio, a fin de que los obreros puedan renovar conocimientos y adquirir sólida cultura general, se ha abierto una clase nocturna a cargo de competentes profesores.

En la secretaria de este centro, de 7 a 8 noche, se facilitan cuantos detalles precisen, relacionados con dicha clase.

Certamen Literario

Para conmemorar el VIII aniversario de su fundación, el Orfeón Crevillentino ha organizado un Certamen Literario que se celebrará el 11 de diciembre en el Teatro Chapi de aquella localidad, actuando de mantenedor don Eliseo Gómez Serrano.

Los temas son los siguientes:

— VERSO —

Tema de honor.—Poesía con libertad de asunto, metro y rima, cuya extensión no exceda de ciento cincuenta versos. Premio donado por el excelentísimo Ayuntamiento de Crevillente.

Tema II.—«Canto a España», poesía en metro de arte mayor y rima consonante, cuya extensión no exceda de ciento veinte versos. Premio donado por la excelentísima Diputación Provincial de Alicante.

Tema III.—«Tríptico» de sonetos que desarrollen los temas: «Paz, Amor y Arte». Premio donado por el excelentísimo señor Gobernador civil de Alicante.

Tema IV.—Soneto dedicado a la «Mujer Crevillentina». Premio donado por el excelentísimo señor Director General de Prisiones don Vicente Sol.

— PROSA —

Tema I.—«Crevillente y el Arte», trabajo cuya extensión no exceda de seis cuartillas. Premio donado por el Doctor don Francisco Mas Magro.

Tema II.—«Pedagogía Musical, El Canto en las Escuelas», trabajo que no exceda de ocho cuartillas. Premio donado por el Orfeón de Alicante.

Tema III.—«José Anselmo Clavé, Su biografía. Las sociedades corales o euterpenses, Su valor educativo y social», trabajo que no exceda de doce cuartillas. Premio donado por el director de la Escuela Nacional graduada de Petrel, don Manuel Caparrós González.

Tema IV.—«La influencia del Canto y la Música en la cultura de los pueblos», trabajo que no exceda de doce cuartillas. Premio donado por el Orfeón Crevillentino.

Expira el plazo de admisión de trabajos el 3 de diciembre próximo.

Gran Hotel Pecker
 instalado con todo confort
 a la salida de la Estación.

Garaje gratis

TELÉFONO, N.º 25

Alcázar de San Juan

Aspectos

En estos días se está celebrando el proceso de responsabilidades por el golpe de Estado que instauró la Dictadura en España.

Figuran en este proceso, muchos generales muy conocidos y a quienes en estos momentos en que se ha de determinar su responsabilidad, un periódico monárquico, «La Nación», califica de «venerables generales».

¡Así da gusto! es una verdadera lástima que todos los españoles no llevemos colgado un escapulario con el retrato de estos señores, a quienes por lo visto debemos tantos actos de abnegación que se han hecho acreedores al título de «venerables».

Así debe ser porque hay que leer las declaraciones de todos ellos: fueron unos espíritus puros, desinteresados, abnegados defensores de la libertad que se dejaron sorprender por aquellos otros galopines Primo de Rivera y Alfonso de Borbón: ellos no querían más que el bienestar de la Nación, restablecer la Constitución y las libertades públicas; pero claro es, los españoles hemos sido tan impacientes que nos faltó la paciencia apenas transcurridos seis o siete años y claro, en tan poco tiempo ellos no pudieron restablecer la constitución, ni hacer nada.

Debemos rectificar este pecado de ingratitud y puesto que luego del proceso saldrán como hombres nuevos, es preciso recompensarles de las pasadas amarguras, ascenderlos a todos, alguna que otra laureada por barba (¡por mucho menos se calzó dos uno de los procesados!) y luego volverlos a poner al frente de los destinos de la Nación.

¡Con lo republicanos que eran todos ellos! claro, que republicanos de Alfonso XIII.

El Parlamento ha estado movido esta semana.

La oposición organizó una buena ofensiva, agarrándose a esa cosa tan manida que ahora llaman «juridicidad».

Pero Azaña cuya talla política va a llegar a las nubes, en una sola sesión se ha merendado a las oposiciones: es como verdadero «gourmet» político uno tras otro soltó tres discursos en una sola tarde y no habló más porque se le acabaron los contrincantes.

Sin embargo, un periódico monárquico, «El Imparcial», ha publicado en grandes titulares que el Gobierno sufrió una derrota en la votación de esa tarde porque solo consiguió 142 votos contra 100 de

todos los demás partidos juntos: hace cubileteos con las cifras y afirma que el Gobierno sufrió una derrota moral porque votaron en contra suya algunos republicanos.

Claro que nuestro ánimo se tranquilizó al saber que los republicanos a que se refería eran los radicales del señor Lerroux.

El partido radical lerrouxista, ha comenzado a disolverse en las elecciones de Cataluña. En Barcelona donde Lerroux tuvo su mayor apogeo, en esta ocasión se ha quedado solo.

Este es el primer síntoma serio y de categoría.

En el resto de España, en las organizaciones de los pueblos en donde las masas se habían apresurado a afiliarse al partido radical ante la «romántica» creencia de que iban a mandar enseguida, la desbandada que se está produciendo, dá al partido radical una semejanza muy grande con la de un azucarillo metido en un vaso de agua.

Una rectificación

Cuando, para ilustrar a la opinión, detallábamos en nuestro número anterior la situación del Instituto Nacional, cometimos un error que, si siempre estaríamos dispuestos a subsanar, mucho más lo hemos de estar hoy, primero por tratarse de quien se trata y después porque la rectificación del mismo viene en apoyo de nuestra tesis.

Decíamos que la única cátedra donde podría advertirse alguna anomalía en sus enseñanzas era la de H. Natural y esto no es cierto. Desempeñada tal asignatura por nuestro convecino D. Ladislao Orts, nadie habrá, según informes autorizados nos afirman, que pueda señalar la menor deficiencia en el desempeño del cometido que este ciudadano se impuso desde el primer momento en beneficio de nuestro Instituto, y llevado tan solo de un espíritu romántico y desinteresado.

Nuestra confusión radicaba en creer una las dos distintas disciplinas que hoy existen en el Bachillerato con nombres análogos: H. Natural (sexto curso) y Ciencias Naturales (primer curso). A esta quisimos referirnos y utilizamos equivocadamente el nombre de aquella.

Véase, pues, como se ha exagerado mucho en la tan decantada anomalía de un centro que tanto fruto rinde y rendirá en nuestra ciudad.

Elche

COLISEUM

Continúan en este elegante teatro exhibiendo buenas películas.

Para hoy domingo está anunciada la superproducción «Damas del presidio».

De la Cartera

El sábado de la presente semana contrajeron matrimonio puramente civil, nuestro correligionario Pedro Nolasco Boix y la joven Angela Agulló Ibarra.

Deseamos a los noveles esposos una ventura sin límites en su nuevo estado y eterna luna de miel.

La Comisión nombrada por la Junta de la Sociedad Blanco y Negro, ha organizado una serie de «The Asaltos» en los salones de dicha Sociedad, en la que se dará el primer baile esta tarde de 6 a 8 amenizado por una selecta orquesta.

El domingo último se verificó el bautizo de un robusto niño de nuestro querido amigo y correligionario Jesús Sánchez Meca, siendo apadrinado por la Srta. Dionisia Masden y D. Luis Moreno.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Fabricantes

Se venden en buenas condiciones las siguientes máquinas para la fabricación de ALPARGATAS y CALZADO:

Una de montar. Una de fijar viras. Una de respuntar. Un torno para desvirar tacones con su afiladora. Una de cortar suela, de un plato. Una de cortar suela sistema «Planet». Una de apomazar. Una de cortar bocatapas a pedal. Una de hacer hendidos. Una de rebajar topes y contrafuertes. Una de desvirar cantos. Una de alisar suelas. Una de coser a cordón sistema «Blake» rápida. Una de cortar cercos. Una de rebajar suela. Una de festonear. Una de lujar cantos, de cuatro hierros. Una de alambiar tapas firmes. Un electro motor de 5 H. P. marca «Vivó Torras». Un electro motor de 3 H. P. marca «A. E. G.». Un electro motor de 2 H. P. marca «Siemens». Barrones de transmisión.

Todas en buen estado y de marcas acreditadas.

Razón en esta administración.

Imprenta MARCIAL TORRES
Teléfono 265.—ELCHE

CRÓNICA MUNICIPAL

Con asistencia de 17 Concejales celebró sesión el miércoles el Ayuntamiento, presidiendo el camarada Rodríguez.

Se da cuenta y pasan a la Comisión, instancias de obras de José M.º López Mezquita, Lorenzo Quiles Boix, Juan Alonso Agulló, Antonio Brotóns Ruiz, Francisco Mollá Antón, Asunción Agulló Antón, Miguel Bordonado Pomares, Bartolomé Anton Agulló, Asunción Ripoll Antón, Francisco Tarí Gimeno, Juan Bta. Ferrández Javaloyes y José Torregrosa Fenoll; de Jaime Porcel Sánchez, empleado municipal, pidiendo aumento de sueldo y de José Navarro Pastor solicitando sustitución de los efectos que constituyen la fianza como Gestor de varios arbitrios municipales.

Pasa a la Jefatura Agronómica Provincial una instancia de Vicente Antón Valero, solicitando autorización para efectuar plantación de almendros y granados.

Se conceden autorizaciones para obras a Rosa Antón Sansano, Sebastián Carreras Hurtado, Rafael Juan Espinosa, Ramón Brotóns Antón y Tomás Pomares Pastor, quedando sobre la mesa a resultas de la resolución gubernativa sobre nuestros palmerales, un expediente tramitado a instancia de Ricardo Brotóns Agulló, sobre construcción de una casa en la Avenida de Blasco Ibáñez.

Se acuerda acceder a la petición de D. Joaquín Cruz Brú sobre anulación de débitos por el arbitrio de solares sin edificar.

Queda sobre la mesa por ocho días una propuesta de la Alcaldía sobre concesión de autorizaciones para edificar en el sector norte de la población.

En vista de que se ha comenzado un expediente para construir el alcantarillado en la totalidad de las calles de Castelar y Abad Pons se acuerda oficiar en tal comunicación a Modesta Fenoll Tarí que juntamente con otros vecinos habían solicitado la construcción del alcantarillado en parte de dichas calles.

Es aprobado un expediente en el que se informa favorablemente sobre la urbanización de unos terrenos propiedad de don Joaquín Cruz Brú y otros, situados frente al huerto de «Puertas Coloradas».

También es aprobado un expediente sobre realización de obras en los calabozos municipales, y otro por el que se informa que no

debe solicitarse la inclusión de la palmera en R. D. de 3 de diciembre de 1924.

La alcaldía da cuenta de haber gestionado que las dos mil pesetas que se han concedido a nuestra población para subsidio de obreros parados, se destinen a arreglo del camino que empieza en la carretera de Alicante a Torrevieja y termina en la playa, aprobándose estas gestiones.

El Ayuntamiento se da por enterado de dos escritos que presenta la Alcaldía sobre los motivos que le indujeron a decretar la destitución de los empleados José Navarro Soler y Francisco Torres Mollá.

Pasa a estudio de la Comisión una comunicación de la Unión de Municipios Españoles, invitan al al de esta Ciudad para que se inscriba en dicha entidad.

Se da cuenta de una comunicación de la Inspección Provincial de Sanidad, facilitando un avance del resultado del análisis practicado en las aguas del manantial de Cox y a propuesta de nuestro compañero Ibarra, se acuerda esperar el resultado definitivo y que se envíen al mismo efecto las aguas de la población y de la Alcoraya, para establecer comparación con las de Cox.

Se da cuenta de un expediente tramitado a instancia de los Practicantes de la Beneficencia Municipal, por el que se informa debe aumentárseles el sueldo hasta 1.200 pesetas anuales, aprobándose por unanimidad. También es dada cuenta de la creación definitiva de varias escuelas.

Pasan a estudio de la Comisión dos proposiciones de la Alcaldía: sobre apoyo a determinada revista para que realice una información sobre intereses de esta provincia, y sobre revisión de contrato y tarifas de «La Electromotora Equitativa».

Se da cuenta del extracto de acuerdos del Ayuntamiento durante el pasado mes de octubre, acordándose su exposición al público como determina la Ley.

Varios concejales formulan ruegos de interés que la presidencia promete atender, con lo que termina la sesión.

¡DINERO!

Se facilita sobre primeras hipotecas al 6 y medio por ciento y plazo de cinco a cincuenta años, con amortización de capital e intereses.

Razón: Francos Rodríguez,
19 - 2.º.

Las aguas de Cox

En la sesión municipal se leyó un avance del resultado del análisis del agua procedente de los manantiales de Cox.

Según informa el Laboratorio, se trata de un agua bastante mineralizada con 50 grados hidrotimétricos, como algunas de las utilizadas en la provincia.

No es muy satisfactorio el resultado obtenido. Para ser idealmente potable, el agua debe tener unos 20 grados hidrotimétricos. El agua del Alcoraya, en análisis de hace veinte años tenía 28 grados; las de las fuentes públicas, 68.

Las aguas de Cox son, indudablemente, mejores que las que actualmente posee el pueblo; pero no constituyen, por su calidad, la solución a que aspirábamos.

SE VENDE una máquina de escribir semi-nueva para viaje, marca «Merz»; razón, Paseo Francos Rodríguez, 1

TEATROS

KURSAAL

Los espectáculos ofrecidos en la pasada semana por la empresa de este coliseo, han sido de los que forman en la vanguardia de la temporada.

Después de «Razzia», una novela de los hijos del desierto, admirablemente interpretada, la gran creación de Greta Garbo «Mata-Hari», con Ramón Novarro, Levis Stone y Lionel Barrimore. Quizá Greta no produzca en su carrera artística otra trama como la del célebre proceso, pero se puede afirmar que superando todas sus anteriores creaciones, se ha superado a sí misma.

Ha actuado también la Compañía de Comedias de Sánchez Nieto, que puso en escena «Los Caballeros» de Antonio Quintero y Pascual Guillén, algo así como un joyero cincelado pero lleno de sal y pimienta de la mejor calidad elaborada en la tierra de Andalucía, admirablemente interpretada por la Compañía. La segunda de abono fue «¡Engañala, Constantel!» la chistosa producción de Antonio Paso y Valentín de Pedro, en la que no se sabe qué admirar más: si el talento de los actores o el ingenio de los autores.

Para hoy domingo «Erase una vez un vals».

MANUEL PEREZ SERRANO

Antiguo mecánico de la casa Underwood — Reparación de máquinas de escribir, calcular y sumar - Accesorios - Piezas de recambio para todas las marcas - Abonos de limpieza a domicilio, Precios convencionales - Se compran máquinas usadas - Torrijos, 1, 1.º ELCHE, (Alicante).

**GRANDE...
ANCHO...
BELLO...**



**EL NEUMÁTICO
DE CALIDAD
AL ALCANCE
DE TODOS**

Hace pocos años que los Pathfinders fueron lanzados al mercado y sin embargo por su sólo MÉRITO alcanzan ya un volumen de ventas que se cifra en millones

En todo el mundo los automovilistas han reconocido en seguida que se trata de un neumático que combina todas las cualidades que pueden desearse: Belleza — Tracción — Seguridad — Lento desgaste — y Precio económico

Agencia oficial:
Casa SERRANO.-Elche

Pathfinder
por **GOOD YEAR**

Elche BRUFAL

(Cuatro Esquinas)

Entre las especialidades de esta casa, figuran en primer lugar las **Medias y Calcetines** en todas sus variedades

Hijos de J. Quiles

CERAMICA

Materiales de Construcción
ELCHE

Motores Siemens

JOSÉ TARÍ - Alicante

SE VENDE la casa de la calle de Eduardo Dato, n.º 22.
Darán razón: San Isidro, número 19-1.º - ELCHE.

Materiales de Construcción

Carlos Antón Boix

Velarde, 27- ELCHE

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma
Especialidad en Máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas

Martín Arrillaga

ELGOIBAR - Guipúzcoa

Lozano

SASTRE

Colonia CRISTALINA

4'50 pesetas litro

DROGUERIA

F. PEREZ SEGUI

ELCHE

ANUNCIO

Se compran saldos de alpargatas y calzado.

Para informes dirigirse a Imprenta Agulló.

Se vende o alquila, en Alicante, taller mecánico para a fabricación de calzado.

Razón: en esta Administración.

La Dentición de los Niños

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

Cura los Vómitos y Diarrea; facilita a el Brote y desarrollo de los Dientes, evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

Combate las Aferecías, la desazón de los Niños y sus humores.

Precio del frasco en toda España 2 pesetas.

Autorizado por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

De venta en Elche: Farmacia de D. Manuel Pomares.

Tintorería Quitamanchas

LÓPEZ

Mariana Pineda, 22 (Antes Salvador) ELCHE

Colores a la muestra - Negros para lutos - Lavado en seco

Planchado perfecto - Tenga presente que **en esta casa no**

encojen las piezas por ser manipuladas mecánicamente

Desinfección Higiene Economía

Se planchan trajes en el acto

Disponible

PIKMENTINE
Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses
VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí.-Elche

¿Quiere V. ser elegante y rico?

Adquiera los géneros de la

Sombrerería CAMPELLO

y se le obsequiará con una participación de Lotería de Navidad por cada compra de cinco pesetas en adelante.

Últimos modelos en sombreros, gorras, boinas y demás artículos del ramo para caballero.

Para comprar barato, en esta casa.